

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области  
№ 162 (4730) 19 СЕНТЯБРЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

## ВСЕОБЩЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

(Из передовой «Правды» за 18 сентября 1941 г.)

Кончается третий месяц великой Отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом. Стремимся добиться решающих успехов до наступления зимы, немецкое командование бросает в бой новые резервы. Новые планы гитлеровской стратегии срываются ожесточенным сопротивлением доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и нашей Авиации. Война приобретает затяжной характер длительного и жестокого сопротивления, подвергающего испытанию все ресурсы воюющих сторон.

Великий Ленин учил: «Обеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше истощенных сил, больше выдержки в народной толще». Каждому ясно, что истощенные силы, выдержки и поддержки в народной толще у нас больше. В то время, как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неустанно возрастают.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч миллионов рабочих, колхозников и интеллигенции, поднимается весь советский народ-исполнитель. Каждый день войны свидетельствует об огромном патристическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

На современную войну требуют не просто военно-грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому сущнейшее сегодня постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Красная Армия должна получить обученные резервы, боееспособное пополнение, людей, имеющих навыки боя, умеющих воевать.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести итсковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского и минометного огня, от налетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и смелость, культивировать смелость и находчивость, прививать им высокую воинскую дисциплину — основу славы армии.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно учить только тому, что нужно на войне, и только так, как это требуется на войне. Никакой условности в обучении, никакой «словесности». Мы готовим бойцов к действиям в очень сложной обстановке, в условиях взаимодействия всех родов оружия. Воин

Красной Армии должен быть готов во всеоружии встретить сильного врага.

При прохождении обязательной программы чрезвычайно важно учесть и довести до каждого обучающегося боевой опыт частей Красной Армии.

В упорных сражениях с немецко-фашистскими войсками наши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и уловки врага, выработать свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в сто десять учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокие качество подготовки. Ни один час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную воинскую дисциплину, пропуск занятий, срыв, опоздания абсолютно недопустимы. Примером для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцы сознательного отношения к занятиям, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Большое значение для успешной военной подготовки трудящихся имеет правильный подбор кадров инструкторов военного обучения. Дело чести местных организаций — привлечь к занятиям лучшие силы, самых знающих и подготовленных командиров и политработников запаса, самых умелых бойцов, не призванных в армию. Организации Осоавиахимы обязаны выделить для этого свои лучшие силы и заботиться о кадрах инструкторов так же, как и о материальном обеспечении занятий.

Постановлением Государственного Комитета Обороны организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат Обороны и его органы на местах. Это не значит, что вся тяжесть этой огромной работы должно вынести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если в деле всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

На борьбу с врагом поднимается стар и млад «Достаточно Советскому правительству привлечь к помощи фронт, чтобы Россия много выставила целых хороров новых полководцев», говорил товарищ Сталин в период гражданской войны. Наши силы неисчислимы.

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую родину! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летному составу Красной Армии и Военно-Морского Флота.  
За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:  
1. Капитану Нрюкову Николаю Васильевичу.  
2. Лейтенанту Ланонину Владимиру Ивановичу.  
3. Майору Малыгину Василию Ивановичу.  
4. Капитану Тихонову Василию Гавриловичу.  
5. Майору Шелкунову Василию Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.  
Москва, Кремль. 16 сентября 1941 г.

### У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику капитану Сафонову Б. Ф.  
За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику капитану Сафонову Борису Феофановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.  
Москва, Кремль. 16 сентября 1941 г.

### Вступление советских войск в Тегеран

ТЕГЕРАН, 17 сентября. (ТАСС). Сегодня советские войска вступили в Тегеран.

### О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:  
1. Судя, что каждый гражданин Союза СССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановляет:  
1. Вести с первого октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.  
2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться в заводском порядке без отрыва лиц, привлеченных к производственному обучению, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.  
3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать в соответствии с таким расчетом, чтобы не нарушить нормальный ход работы предприятий и учреждений и не нанести ущерба производству.  
4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.  
5. При прохождении военного обучения особое внимание обращать на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, ры-

тье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.  
6. Окончившим курс обязательного военного обучения военным обязанностям запаса делать отмену в военном билете, а для призывников выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.  
7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший начсостав запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванный в армию.  
8. В первую очередь в военной подготовке привлечь допризывников 1928 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.  
9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.  
10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (ВОВОБУЧ), в военных округах, областях (краях) и республиканских военкоматах иметь отделы ВОВОБУЧА, а в райвоенкоматах иметь 2-3 инструкторов ВОВОБУЧА. (ТАСС)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО\*

### Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Наша авиация нанесла удары по мотомеханам, хвосте и артиллерии противника, атаковала авиацию на его аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным, нашими кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не два крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а три крупных транспорта.

По уточненным данным, при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, одним водоизмещением 28 тысяч тонн, с войсками, танками и другим вооружением, 1 миномет, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит один самолет противника.

На следующий день противник сосредоточил много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и воздуха.

В результате двухдневных ожесточенных боев подавляющая

часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его обрешены в море.

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в упорном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наши войска отбили остров Рехмасаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захватывая в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германско-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3-го батальона 13-го румынского полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уцелело всего лишь 20 солдат.

Генерал Антоновский издал приказ № 39368, в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдаты которых боится выступать. Согласно этому приказу если солдаты отступают, начальники обязаны устанавить свады пулеметов и бескомпромиссно расстреливать бегущих.

### Утреннее сообщение 17 сентября

В ночь на 17 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления фронта наши части в ожесточенных боях с противником уничтожили в захваченных 60 вражеских танков, 24 орудия, 51 пулемет, 13 минометов, 316 винтовок, 40 итсков снарядов и много другого вооружения. На другом участке Западного направления фронта советские артиллеристы за один день уничтожили и подожгли 46 фашистских огневых пулеметных точек, 10 минометных и 15 орудийных батарей, разрушили 17 блиндажей с немецкой пехотой и взорвали 5 складов с боеприпасами.

В упорном бою на подступах к Одессе моряки-пулеметчики под командованием тов. Жарикова разгромили кавалерийскую часть противника. На поле боя осталось много убитых и раненых вражеских солдат. В плен взято несколько десятков кавалеристов.

Группа самолетов под командованием старшего лейтенанта Новикова уничтожила на Запад-

ном направлении фронта 50 автомашин, 4 батареи зенитной артиллерии, 2 батареи полковой артиллерии, 250 немецких солдат и несколько железнодорожных вагонов с солдатами.

Немецко-фашистские власти создали на захваченной советской территории местные органы управления из бандастско-кулацких элементов и уголовных преступников. В Ганцевичском районе, Пинской области, местное управление создано во главе с известным бандитом Пушвар-Пухальским, расстреливавшим рабочих в 1920 году. По заданию немцев Пушвар-Пухальский велел кровавой расправе с местным населением создать банда из уголовных преступников. В местечке Кожан немцы посадили городским головой некоего Олесю, неоднократно судившегося за кражи и хулиганство. Командантом полиции в деревне Синюговичи, Давид-Городицкого района, Пинской области, назначен уголовник — вор и убийца Леповский. В руки этих и им подобных отъявленных негодяев, бандитов, уголовных преступников, руководимых гестапо, передана судьба населения захваченных фашистами районов.

### Вечернее сообщение 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

### Удар по танковой группе Гудериана

Гитлеровцы еще 8 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием известного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших павенных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немец-

ким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1,525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и часть захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 ствольных и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

### Еще одна гитлеровская ложь

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что снет смысла заниматься мелким враньем; ложь должна быть таковой величина, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать. Очередная порция такой лжи была преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые якобы потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является кавальской брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320

танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего два — три десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифр потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25 — 30 человек, а во многих ротах до 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45 — 50 тысяч человек. Такие факты, а факты — упряма вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

В селе Алексеевка, Бобринского района, Кировоградской области, фашистские офицеры устроили пытку. Всем местным дежурным было приказано, под угрозой строгого наказания, явиться в помещенье, где пьянствовали гитлеровские офицеры. Ни одна девушка, разумеется, не явилась. Тогда немецкие солдаты устроили облаву. Она выразилась в доме жителей и пыталось насильно увести девушек. Некоторые крестьяне залезли и не запускали к себе фашистских извергов. Рассвирепевшие фашисты валомали двери, вылезли на улицу и расстреляли четверых колхозников и колхозниц. Ботером пьяные немецкие офицеры выверки убийца местную учительницу, которая исторически оказалась явиться в фашистский притон. Второго сентября пьяные солдаты выстрелили старому крестьянину Остапа Мирозаню и его 12-летнего внука.

Самоотверженно трудится соратник угольных бассейнов Востока, доставляя стране тысячи тонн угля сверх плана. Комбинат «Кузбассуголь». Уралуголь, тресты «Саталитуголь», «Ильменуголь» и другие значительно опередили план августа и нефть в два дня сентября.

### О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР.  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:  
Присвоить лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота следующие воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.  
ЗВАНИЕ ВИЦЕ-АДМИРАЛ: Голосенко Арсения Григорьевичу.  
Дрозд Валентину Петровичу.  
Раль Юрию Федоровичу.  
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТЕНАНТ БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ: Лавокину Павлу Ивановичу.  
Парафилу Терентию Михайловичу.  
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.  
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.  
Москва, Кремль. 16 сентября 1941 г.

Елисею Алексею Борисовичу.  
Набанову Сергею Ивановичу.  
ЗВАНИЕ КОНТРА-АДМИРАЛ: Горшкову Сергею Григорьевичу.  
Фролову Александру Сергеевичу.  
Хорошихину Борису Владимировичу.  
Чистосердову Владимиру Васильевичу.  
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАИОР БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ: Лавокину Павлу Ивановичу.  
Парафилу Терентию Михайловичу.  
НМИНСКОЕ СОЮЗА ССР И. СТАЛИН.  
Я. ЧАДАЕВ.

\* Печатаются в сокращенном виде.



От Советского информационного бюро

В ночь на 18 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наша авиация наносила удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

Эскадрилья скоростных бомбардировщиков капитана Тожарева, действующая на Западном направлении фронта, атаковала немецкую механизированную колонну. В результате вылета разбиты и подожжены 12 средних немецких танков, 7 бронемашин и 29 грузовиков. Пулеметным огнем убито и ранено свыше 200 солдат и офицеров противника.

Бомбардировщики морской авиации Черноморского флота за последние 2 дня уничтожили под Одессой полевую батарею, более 60 танков и автомашин и до 300 солдат противника. В воздушных бояхбито 2 вражеских истребителя.

Группа самолетов Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар вражеским мотомехвойскам на подступах к Ленинграду. Уничтожены 15 тяжелых танков, 20 машин и 1 полевая батарея противника.

Партизаны Смоленской области продолжают успешно уничтожать прифронтовые немецкие склады и автоцистерны с горючим. 11 сентября отряд под командованием начальника железнодорожной станции тов. И. Совершил нападение на автоколонну у деревни Гольцыки. Завалив дорогу камнями, партизаны заставили остановиться головную машину. Когда охрана начала разбирать баррикады, партизаны открыли огонь. Немножко цистерн загорелось и взорвалось. В течение часа партизанский отряд сжег 12 автоцистерн и уничтожил до 20 немецких солдат.

Донесения, полученные только от нескольких отрядов за десять дней сентября, говорят о больших успехах партизанского движения на Смоленщине. За это время партизаны в открытом бою и в засадах истребили 165 солдат и 16 немецких офицеров. Уничтожено 3 танка, 12 цистерн с бензином, 14 грузовиков с боеприпасами и продовольствием, 22 мотоцикла, 46 велосипедов, 6 орудий и 7 минометов.

В Наркоминделе

17 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял болгарского посланца в Москве г. Стаменова, передавшего ответ болгарского правительства на предложение Советского правительства от 10 сентября с. г.

Арест Марселя Кашена

ЖЕНЕВА. 17 сентября. (ТАСС). Агентство Газет-ОФН передает, что коммунистический сенатор Марсель Кашен был арестован.

Советское информбюро 7 августа сообщило, что захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно массово мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, объявляя это население военнопленным. Теперь фашистская печать сама подтверждает правильность сообщения Советского информбюро, с головой выдавая методы порабощения советского населения в захваченных районах.

Немецко-фашистская газета «Фальшпер бообактер» опубликовала статью своего корреспондента, посетившего лагерь для военнопленных. Корреспондент проговаривается, что в лагере для военнопленных солдат много лиц, не имеющих никакого отношения к советской армии. Корреспондент отмечает далее, что, например, его собеседником «был крестьянин 55 лет, который не является солдатом, но также был взят в плен». На вопрос корреспондента, где его взяли в плен, крестьянин ответил: «Я был в поле на работе, когда пришли немецкие солдаты и взяли меня в плен». Таким образом, из корреспонденции, опубликованной в фашистской газете «Фальшпер бообактер», ясно видно, что фашистские мерзавцы загоняют за проволоку отряды лагерей военнопленных советских граждан, не успевающих эвакуироваться вместе с Красной Армией.

Творческая мысль советских людей неустанно работает над увеличением выпуска продукции, необходимой фронту. С каждым днем увеличивается поступление рационализаторских предложений и изобретений в Фонд Обороня. Только 17 наиболее ценных предложений дадут экономии несколько сот тысяч рублей. На 4 предприятия Воронежа за несколько дней подано 80 рационализаторских предложений. Мастер Таганрогского завода им. Молотова тов. Харченко сконструировал станок для стывкой электросварки медного шпорода. Молодые рационализаторы завода слесарь тов. Обухов и токарь тов. Евич внесли предложения, увеличивающие производительность труда на отдельных агрегатах в 3-4 раза.

Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: заместителя Председателя Государственного Комитета Обороня и зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова (председатель делегации), Маршала Советского Союза, зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороня тов. К. Е. Ворошилова, зам. Председа-

Состав английской делегации на совещании трех держав в Москве

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера английское правительство опубликовало следующее сообщение: «Английскую делегацию в Москву возглавляет лорд Бивербрук. В состав делегации войдут: член английской военной миссии, уже находящийся в Москве — глава миссии генерал-лейтенант Мэсон Макфарланд, контр-адмирал Майлс и вице-маршал Кольер. Членами делегации, которые выедут из Англии вместе с Бивербруксом, назначены: парламентский секретарь министерства

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). В министерстве министерства авиации сообщается, что минувшей ночью английские бомбардировщики совершили налет на Карлсруе и другие пункты Западной Германии. Возникло много пожаров. Бомбардированы также доки Гамбурга. Все английские самолеты вернулись.

Арест Марселя Кашена

ЖЕНЕВА. 17 сентября. (ТАСС). Агентство Газет-ОФН передает, что коммунистический сенатор Марсель Кашен был арестован.

Отречение иранского шаха от престола

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сообщению тегеранского радио иранский шах отрекся от своего престола и что преемником шаха является его сын.

НОВЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ВЕЯНИЯ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 16 сентября. (ТАСС). По достоверным сведениям, в передовых культурных кругах Тегерана имеют большое хождение некоторые прогрессивные политические требования, выдвигаемые в связи с новой обстановкой в Иране, создавшейся после отречения шаха. Требования эти сводятся к тому, чтобы дать населению право на выборы в парламент, установить основы местного самоуправления и облегчить налоговое бремя для населения. Полагают, что эти требования могут получить удовлетворение.

Агентство Рейтер о германских потерях

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает статью, в которой говорится, что немцы понесли столь серьезные потери на русском фронте, что они вынуждены были перебросить около полумиллиона своих обученных войск из оккупированных стран. В хорошо информированных лондонских кругах считают, что перед нападением на Советский Союз немцы держали в Голландии, Бельгии и Франции 42-50 дивизий. Встретившись с неожиданными колоссальными потерями на востоке, германское командование вынуждено было перебросить половину этих дивизий численностью в 400-500 тысяч человек на русский фронт. Места этих солдат заполнили рекруты и старики.

Гитлеровцы недовольны своими румынскими лакеями

НЬЮ-ЙОРК, 15 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает из Анкары, что немецкое командование выражает резкое недовольство результатами военных операций их румынского союзника. В иностранных кругах Анкары указывают, что румынский генерал Чиуперка и несколько других высших офицеров румынской армии расстреляны немцами за отказ продолжать наступление на Днестр.

Джахид Яччи о «благих намерениях» Германии в отношении Турции

СТАМБУЛ, 17 сентября. (ТАСС). За последнее время болгарская печать усиленно расписывает «благие намерения» Германии в отношении Турции и пытается уверить турок, что Германия уготовила для Турции сочень важное место в новом европейском порядке. Этой подозрительной возне болгарской печати Джахид Яччи в газете «Хабар» от 15 сентября посвящает специальную статью. Яччи, прежде всего, заявляет, что у болгар и турок принципиально различные взгляды на вещи. «Сообщая, что немцы выдвинули нам в новом европейском порядке важное место, болгарская печать полагает, что эта вещь нам может очень повлиять. Между тем ей в голову не приходит, что она затрагивает наше самое чувствительное место». Указывая, что «новый европейский порядок» подразумевает господство одного государства над другим, Яччи пишет: «Чего мы не хотим, так это существования такого государства. За свое место в Европе мы хотим быть обязаны только себе, своей силе и своему достоинству. Мы полагаем, что теперь легко понять, какое влияние оказывают на нас при этих наших взглядах сообщения о том, что такое-то государство намеревается преподнести нам в Европе прекрасное место».

Владелица знаниями военной топографии

Педагогический кабинет Кемерово, обучавший учителей города изучение военной топографии. 14 сентября на первом занятии собралось 10 математиков. Теоретические и практические занятия с ними провел тов. Кудряшов. Полученные знания учителя смогут применить при прохождении курса с учащимися. В следующее воскресенье тов. Кудряшов будет заниматься с преподавателями географии. Учителя должны будут практически провести работу с топографической картой.

СНОРО! ОТКРЫТИЕ ЦИРКА

СНОРО! ОТКРЫТИЕ ЦИРКА СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ И-т. «Москва» 19 сент. «Морина», С 20 сент. художественный фильм (Кремль) «Коллективный регистратор» и кино-репортаж с фронта Отечественной войны № 81 и народное творчество, 20-21 сент. танцы. ГОРТЕАТР 19 сент. «Дамы-повидиш», 20 сент. «В степи Украины». 21 сент. утром и вечером «Парень из нашего города». Начало в 8 ч. 30 м. Утром в 12 ч. Кемеровской ГРЭС Энергокомбината на постоянную работу срочно требуются рабочие: ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОБОЧНИК СВАРАЖИ, Обращаться в сталк кадров, поселок ГРЭС. Е. МИЛЛЕР.

Теплые вещи в подарок бойцам

Около 120 различных теплых вещей собраны для бойцов Красной Армии сотрудниками стройуправления. Особенно дружно прошел сбор в коммунальном отделе. Здесь каждый сотрудник принял участие в сборе теплых вещей. Начальник коммунального отдела тов. Береснев принес ватную фуфайку и ватные брюки, главный бухгалтер Алейников и командант Журин приобрели и сдали ватную фуфайку, сотрудники Шкалов и Яблонов — ватные брюки, экономист Валюмен принесла шубную телогрейку. Организовано сдать вещи домохозяйки 13-го дома. Они отдали бойцам фуфайки, рукавицы, белье и многое другое. Домохозяйка Крюкова сдала ватную фуфайку, меховую шапку и нательную рубашку, Береснева — меховую шапку и шерстяной свитер, Полотовская — шерстяной свитер, Таборовская — нательную рубашку и шубные рукавицы. Развернулся сбор теплой одежды и на бывшем избирательном участке № 22 в селе Горное. Много теплых вещей собрали сотрудники первого отделения милиции для бойцов Красной Армии. Они уже сдали в центральный склад райисполкома три ватных фуфайки и три брюка, 4 суконных гимнастеров, 7 шапок, 7 теплых рубах, 4 пары перчаток, 2 пары шерстяных носков, 2 пары шерстяных перчаток, теплый шарф, белье и проч.

17 августа, дополнительно к тому, что было сдано раньше, от коллектива Комсомола поступило на центральный склад райисполкома 4 пары теплых брюк, 6 теплых рубашек, 2 пары теплых носков, 5 пар рукавиц, пару валенок, 1 полушубок, 2 шафры и другие теплые вещи собраны для бойцов рабочие мясокомбината. Горячо откликнулись работники детского сада № 10 на призыв о сборе теплой одежды. Они уже принесли две пары валенок, 2 теплых шапки, теплый свитер, шерстяные перчатки.

Работники связи бойцам Красной Армии

Дадим больше теплых вещей нашим доблестным воинам, — так единодушно заявили работники связи г. Кемерово. Призыв рабочих передовых предприятий о сборе зимней одежды для героической Красной Армии, для родных бойцов, для сталтинских соколов — летчиков нашего тыла откликнулся среди работников конторы связи, почтовых отделений, телеграфа, телефонной станции. Индивидуально и коллективно они приносят теплые вещи на сборный пункт. Свитер, телогрейку, шлем и рукавицы сдал тов. Скукин. Начальник почтового отделения ГРЭС Я. Роман отдал очувствленный полушубок, начальники почты А. Савин — теплые брюки и шапку, комсомолец Прокофьев — лыж-

Горняки работают самоотверженно

Коллектив шахты «Пионер» деятельно готовится к зиме. Назавшая осень и приближающаяся суровая зима не будут помехой горнякам в их отремонтной систематически повышать добычу угля. Рабочие вентиляционного цеха, где начальником г. Жильцов, немало сделали для улучшения технологического процесса шахты зимой. В частности ими закончена перекрепка северной вентиляционной печи. Возможно заморозивание основного штрета нижнего пласта предотвращено благодаря перереплению вентиляционного тегизига под печью № 6. Интенсивно ведется подготовка к установке вентилятора «Сирокко» № 95, который коллектив обязался пустить в эксплуатацию 25 сентября. Окончательно установлена отсечная вентиляционная будка в г. д. Замена старых ног у главной эстакады произведена на 50 процентов, полностью закончена установка паропровода между подшахтными зданиями. Для того, чтобы предохранить водопроводную систему от замерзания и соединить периферийные ее магистрали с водонасосной, выпол-

нено самое трудоемкое и ответственное задание — прорыта канава под речью Камышня. Особенно хорошо готовятся к зиме коллектив механического цеха, где начальником кандидат в члены ВКП(б) т. Гутев. Вся система паропроводов в надшахтных зданиях основательно отремонтирована и отпелена. Раньше на ремонт шаропровода фланцы, переходы, отводы и др. детали получались со складов, а теперь все это делается на месте. На изготовлении этих деталей токарь т. Корепанов дает до 270 процентов нормы. Он является топарем-лунинцем. Многие подработанные детали от станков тов. Корепанов восстанавливает или заменяет вполне сам, умело отковылял их в кузнице.

Кроме того т. Корепанов нередко работает одновременно на двух станках. Инструментальщик т. Туев в свое свободное время работает слушателем очень сложных механизмов — сна компрессора. Их осмотру он проводит ежесубботно по два раза — до и после работы. Горняки шахты «Пионер» работают самоотверженно, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистских людоедов.

Большее металла!

Чтобы удовлетворить нужды Красной Армии и помочь ей скорее разбить врага, коллектив промартеля «Победителя» развернул большую работу по сбору металлолома. Августовский план выполнен на 276,8 процента. Только за 2 воскресенья, проведенные в августе, было собрано черных металлов 40,950 килограммов и цветных 50 килограммов. Заработанные деньги в сумме 1,507 руб. переведены в Фонд Обороня.

Активное участие в воскресниках принимали ученики 13, 17, 18 и 41 школ. С. ИЛЬИН, председатель артели «Победитель». Работники отдела снабжения мехзавода Кузбассугля годовую программу по сдаче металлических отходов государству перевыполнили на 19 процентов. До конца года снабженцы обязались сдать в фонд Красной Армии еще 200 тонн металлоотходов. Д. ГОРШНОВ, нач. отд. снабжения.

Во втором воскреснике участвовало около 13 миллионов человек

ЦК ВЛКСМ получены сообщения от 57 республик, краев и областей об итогах второго Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника, состоявшегося 7 сентября в ознаменован 27 Международного Юношеского Дня. Второй воскресник прошел огромным успехом. В нем по полному данным участвовало 12980400 человек, почти на 4 миллиона человек больше, чем в первом воскреснике 17 августа. Участники воскресника заработали 7 сентября и передали Фонду Обороня родины 596884 рубля и 7011697 трудодней. За 16, 6 миллиона рублей и миллионов трудовой превращения первого воскресника. (ТАСС)

В Фонд Обороня родины

По данным Народного Комиссариата Финансов СССР, к 11 сентября в Фонд Обороня страны поступило 450,1 миллиона рублей наличными деньгами, 800 граммов платины, 32,1 кг золота, 1484 кг серебра, на 1,314.0 рублей иностранной валюты 228,3 млн. рублей облигаций государственных займов. От колхозной деревни в Фонд Обороня поступило 9,315 тонны зерна, 3,800,5 тонны скота и птицы, 2,582 тонны молока и молочных продуктов, много овощей и других сельскохозяйственных товаров. Наибольшие взносы сделали население Москвы. В отделе Госбанка здесь было внесено 44,283,059 руб. 48 коп. денег и на 9,210,325 рублей облигаций государственных займов. В Сталинскую область по тору Госбанка поступило 25 миллионов рублей, в Хабаровскую 16,7 миллиона рублей, в Ворошиловградскую — 15,3 миллиона рублей, в Ленинградскую контору 14,5 миллиона рублей, в Казахскую республиканскую — 13,2 миллиона рублей и так далее. (ТАСС)

В ФОНД ОБОРОНЫ

Сотрудники Кемеровского пункта «Заготовлен» обсудили обрещение коллектива металлургического завода им. Сталина и решили отчислять ежемесячно окончанию войны однодневный заработок в Фонд Обороня родины. Каждый рабочий и служащий обязался в течение месяца отработать в неурочное время один рабочий день и заработок внести в Фонд Обороня. Отв. редактор А. НУДРЯЦЕВ.

АРТЕЛИ „ХИМИК“ требуется шофер Обращаться: Чапаева, № 27. ГОРВЕТЛЕЧЕБНИЦЕ ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД на самостоятельную работу АДРЕС: КОПЦОВОДСКАЯ, № 3. Кемеровскому Стрйтехникуму ТРЕБУЮТСЯ преподаватели по бухгалтерскому учету, горному делу, организации управления производством и машиноведению, механики и слесари-электрики. ГОСЦИРКУ нужны квартиры и комнаты.